
発展 連立方程式 ２・連立方程式の応用

３ 割合の問題（その３）

＊３４ 【№３４の後で学習☆発展問題】（１／２）

合金の問題（比）

◇《合金の問題(比)》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【１】

銅とすずの合金がＡ，Ｂ２種類ある。ふくまれている銅とすずの重さの

割合は，Ａは６：４，Ｂは９：１である。合金Ａ，Ｂをとかしあわせて，

銅とすずの割合が７：３の合金を９００㎏つくりたい。

Ａ，Ｂを．それぞれ何㎏とればよいか。

【考え方】

合金Ａをχ㎏と合金Ｂをｙ㎏とかしあわせるとし，数量関係を図に表すと，

銅の合計： χ＋ ｙ＝９００× …②

‚

銅 χ× ｙ× ９００×

Ａ Ｂ Ｃ

６：４ ＋ ９：１ ＝ ７：３

合金 χ㎏ ｙ㎏ ９００㎏

„

合金の合計：χ＋ｙ＝９００ …①

Óずずは合金の中に含まれているだけで，すずの含有量は問題を解くときには関係ありません。

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める 合金Ａをχ㎏，合金Ｂをｙ㎏まぜるとする。

２ 方程式を立てる χ＋ｙ＝９００ …①

χ＋ ｙ＝９００× …②

（次のページへつづく）Æ
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《 解 答 書 》

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



《 解 答 書 》
□□【連立方程式 №３４ｓ（１／２）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

３ 方程式を解く ①と②を連立して解くと，

②×１０÷３ ２χ＋３ｙ＝２１００ …②'

①×２－②'

２χ＋２ｙ＝１８００

－）２χ＋３ｙ＝２１００

－ｙ＝－３００

ｙ＝３００ …③

③を①に代入する。

χ＋(３００)＝９００より，χ＝６００

よって，（χ，ｙ）＝（ ６００ ， ３００ ）

４ たしかめ ・合金の量

合金Ａを ６００ ㎏と合金Ｂを ３００ ㎏とると合計

で ９００ ㎏になるので，問題に合っている。

・銅の量

合金ＡとＢの中にふくまれる銅の合計量は，

６００× ＋３００× ＝６３０(㎏)

とかしあわせた合金の中にふくまれる銅の量は，

９００× ＝６３０(㎏)

となり，問題に合っている。

５ 答を書く 答 合金Ａを６００㎏，合金Ｂを３００㎏
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



発展 連立方程式 ２・連立方程式の応用

３ 割合の問題（その３）

＊３４ 【№３４の後で学習☆発展問題】（２／２）

◇《合金の問題(比)》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【２】

銅どすずの合金がＡ，Ｂ２種類ある。ふくまれている銅とすずの重さの

割合は，Ａは９：１１，Ｂは３：１である。合金Ａ，Ｂをとかしあわせて，

銅とすずの割合が１３：７の合金を作るつもりであったが，まちがえて合

金Ｂを２㎏少なく混ぜてたため，銅とすずの割合が３：２の合金ができて

しまった。はじめに合金Ａ，Ｂを何㎏混ぜるつもりであったか。

【考え方】

合金Ａをχ㎏と合金Ｂをｙ㎏とかしあわせるとし，数量関係を図に表すと，

銅の合計１： χ＋ ｙ＝ (χ＋ｙ) …①

‚

銅 χ× ｙ× (χ＋ｙ)×

Ａ Ｂ Ｃ

９：１１ ＋ ３：１ ＝ １３：７

合金 χ㎏ ｙ㎏ (χ＋ｙ)㎏

銅の合計２： χ＋ ｙ＝ (χ＋ｙ－２) …②

‚

銅 χ× (ｙ－２)× (χ＋ｙ－２)×

Ａ Ｂ Ｃ

９：１１ ＋ ３：１ ＝ ３：２

合金 χ㎏ (ｙ－２)㎏ (χ＋ｙ－２)㎏

（次のページへつづく）Æ
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《 解 答 書 》

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



□□【連立方程式 №３４ｓ（２／２）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める 合金Ａをχ㎏，合金Ｂをｙ㎏まぜるとする。

２ 方程式を立てる χ＋ ｙ＝ (χ＋ｙ) …①

χ＋ (ｙ－２)＝ (χ＋ｙ－２) …②

３ 方程式を解く ①と②を連立して解くと，

①×２０ ９χ＋１５ｙ＝１３(χ＋ｙ)

９χ＋１５ｙ＝１３χ＋１３ｙ

２χ－ｙ＝０ …①'

②×２０ ９χ＋１５(ｙ－２)＝１２(χ＋ｙ－２)

９χ＋１５ｙ－３０＝１２χ＋１２ｙ－２４

χ－ｙ＝－２ …②'

①'－②'

２χ－ｙ＝０

－） χ－ｙ＝－２

χ ＝２ …③

③を②'に代入する。

(２)－ｙ＝－２より，ｙ＝４

よって，（χ，ｙ）＝（ ２ ， ４ ）

４ たしかめ 省略

５ 答を書く 答 合金Ａを２㎏，合金Ｂを４㎏
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《 解 答 書 》

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。




